

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy hóra . . . 60 K Félévre . . . 340 K
 Negyedévre . . . 170 K Egész évre . . . 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Feladós főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
 INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

Gróf Bethlen deignált miniszterelnök

Budapest, nov. 24. A Magyar Távirati Iroda jelenti: illetékes helyen szerzett információk szerint Bethlen István grófot a Kormányzó ma miniszterelnöknek deignálta.

A Kormányzó ma déli 12 órakor kihallgatáson fogadta Bethlen István grófot. A kihallgatás 1 órakor ért véget és Bethlen István gróf, mint deignált miniszterelnök távo-

zott a Kormányzótól. A Kormányzótól egyenesen a miniszterelnökségre sietett és nyomban intézkedett, hogy még a mai nap folyamán érintkezésbe léphessen a pártok vezéréivel.

A Nemzeti Egység Pártja

A délelőtti folyamán szűkebb tanácskozás volt a miniszterelnökségen, amelyen a miniszterelnökön kívül a kisczapatárt részéről Rubinek István, Hermann Miksa, a keresztyénpárt részéről Usetty Ferenc és Kontra Aladár, a disszidensek közül Fáy Gyula, Gömörey György és mások vettek részt. Ezen a szűkebb tanácskozáson az egységes párt megal-

ulásáról volt szó és mint értesülünk, Bethlen gróf kijelentette, hogy amennyiben nem sikerül az egységes többségi pártot létrehozni, akkor is megalakítja az új pártot, amelynek már neve is van: a Nemzeti Egység Pártja. Kijelentette a miniszterelnök, hogy a kabinet névsorát két nap alatt valószínűleg össze tudja állítani és a jövő hét első napjaiban bemutatkozik a Házban.

Bethlen tájékoztató tanácskozásai a pártokkal

Bethlen, István gróf miniszterelnök meghívására ma délután fél 6 órakor megjelentek a miniszterelnökségen a kisczapatárt vezető politikusai és pedig nagyatádi Szabó István, Rubinek Gyula, Tomcsányi Vilmos Pál, Gádl Gaszton és Mayer János. A kisczapatárt vezető politikusai háromnegyed 7 óráig voltak a miniszterelnök dolgozószobájában, ahonnan a pártba mentek és bizalmas megbeszélést tartottak a párt tagjaival.

A megbeszéléseken nagyatádi Szabó István ismertette a miniszterelnökségen lefolyt tanácskozás főbb pontjait. A miniszterelnök megismertette ugyanis a pártvezérekkel azt a munkaprogramot, amelynek alapján őt a Kormányzó miniszterelnökké deignálta. Nagyatádi Szabó István kijelentette, hogy a miniszterelnök nem közölte további céljait és így nem tudják, hogy a miniszterelnök egységes pártot vagy többségi pártot tart-e szükségesnek. A kisczapatártban a bizalmas megbeszélés este 7 órától 10 óráig tartott. A megbeszélésből kifolyólag szombaton este 6 órakor pártértekezletet tartanak, amelyre a vidéken tartózkodó párttagokat sürgönyileg hívják fel. A szombati

pártértekezleten megjelenik Bethlen István gróf miniszterelnök is, aki kifejti programját.

Fél 7 órakor ugyancsak Bethlen István gróf miniszterelnök meghívására megjelentek a miniszterelnökségen Haller István, Huszár Károly, Ernst Sándor, Vass József és Bernolák Nándor, akikkel a miniszterelnök fél 10-ig tárgyalt. A Keresztyén Nemzeti Egyesülés Pártjának vezető politikusai után a disszidensek jelentek meg a miniszterelnöknél még pedig gróf Kiebensberg Kunó, Korányi Frigyes, Gömörey György és Fáy Gyula. A Keresztyénpárt vezetőivel és a disszidensekkel való tanácskozásokról közelebbi részlet nem szivárogtat ki.

A kisczapatárt egyik vezető politikusa a következőképp nyilatkozott a politikai helyzetről: Kétségtelen, hogy a kisczapatárt a maga egészében a legerőteljesebben támogatja Bethlen gróf vállalkozását, arra azonban, hogy a nemzetgyűlés legerősebb pártja programját és kisczapatárti jellegét feladja, semmi körülmények között nem kapható, ennél fogva a felosztásba, vagy más pártba való beolvadásba nem megyünk bele.

A kormány Zöld Könyvet ad ki

A tegnapi nemzetgyűlésen az ellenzék részéről több rendbeli támadás érte a kormányt. A detronizációs javaslattal kapcsolatban az ellenzék úgy állította be a kormány munkáját, mintha az engedékenységre határán túl ment volna. Hogy ez mennyire nem felel meg a valóságnak, azt a nemsokára megjelenő Zöld Könyv igazolni fogja, nemkülönben egy újabb megjelenésű kiadvány, amely a puccsra vonatkozó összes katonai és politikai ténykedéseket magában foglalja.

Az ellenzék az amnesztia-rendeletet úgy állította be, mintha az egyedül az ellenforradalmárok számára készült recept volna. Ennek megcáfolására elég legyen annyit felhozni,

hogy az eddigi statisztikai adatok szerint a kommunista internáltak közül 12 ezren kaptak amnesztiát, amíg az ellenforradalmároknak a rendeletet nem alkalmazták, kivéve a nyugat-magyarországi esetet, ahol az osztrákokkal való közös megállapodás alapján kaptak amnesztiát.

A Zöld Könyv megjelenése, amely a király visszatérésével kapcsolatos diplomáciai iratok anyagát foglalja magában, késedelmet szenvedett nyomda-technikai hibák miatt. A könyvnek a mai napra kellett volna elkészülnie, de becsusztott nyomdahibák miatt, újabb ivvel kellett pótolni és így megjelenése a hét végére várható.

Holtpontra jutott a szárazföldi leszerelés kérdése

Bécs, nov. 24. Egy washingtoni jelentés szerint a washingtoni értekezlet tagjai körében általános az a vélemény, hogy a szárazföldi leszerelés kérdése holtpontra jutott. Nem valószínű, hogy az értekezlet ebben a kérdésben is megegyezésre fog jutni.

Bécs, nov. 24. Az Havas ügynökség jelenti Washingtonból, hogy az olasz kiküldöttek a kilencedik bizottságban kijelentették,

hogy Olaszországnak védelmére szükségük van a tengeralattjárókra. Hozzá tették, hogy Olaszország pénzügyi helyzete nem engedi meg, hogy újabb egységeket építsenek, mert az ilyen építkezés óriási költségekkel jár. Olaszország arra az álláspontra helyezkedik, hogy neki a Földközi tengeren akkora hajóhadra van szüksége, mint a legerősebb Földközi tengeri flotta, az angoloké kivételével. MTI.

Németország kölcsönt keres

Páris, nov. 24. A „Temps” szerint Stinnes azért utazott Londonba, hogy angol pénzügyi csoportokkal egy német kölcsön tervét beszélje meg. A német ipari vállalatoknak az a céljuk, hogy külföldi devizákat kapjanak egy angol konzorciumtól és azokat a német birodalmi kormány rendelkezésére bocsássák.

Stinnes tárgyalásaival egyidejűleg Bergmann államtitkár Washingtonban keres kölcsönt, de azzal a különbséggel, hogy az amerikaiak német ipari vállalatok részvényeit fogják fizetésként kapni.

A „Temps” tudósítója úgy vélekedik, hogy Stinnes küldetésének eredménytelensége esetén a német birodalmi kormány feloszlathatná a birodalmi gyűlést és kiírná az általános választásokat.

Bécs, nov. 24. A „Daily Telegraph” diplomáciai tudósítója állítja, hogy Stinnes ezideig eredménytelenül próbált a miniszterelnökkel érintkezésbe jutni. A tudósító rámutat azon aggodalomra, hogy Stinnes az esetleges eredménytelenséget a Wirth-kormány ellen használhatja ki. A „Westminster Gazette” londoni jelentése szerint Lloyd George valószínűleg fogadja Stinnest.

London, nov. 24. Az angol ipari szövetség nagy bizottsága emlékiratában a német jövátételi kérdéssel azt mondja, hogy a jövátételi terveket jelenlegi összeállításában lehetetlen megvalósítani, és minden olyan kísérlet, amely erőszakkal akarja végrehajtani a fizetések teljesítését, Németország összeomlására vezethet. Sürgősen felszólítják az angol kormányt, hogy javaslatait minél előbb komoly mérlegelés alá vegye.

Páris, nov. 24. A francia lapok Wirth német kancellár gazdaságpolitikájáról a következőket írják: Azokból a nyilatkozatokból, amelyekre Wirth legutóbb tett, kiderül, hogy a kancellár hosszabb lejáratu kölcsönöket akar kötni, amelyekkel a jövátételi törlesztéseket akarja fizetni.

Az ukrán ellenforradalom sikerrel járt

Bécs, nov. 24. Az Ukrán Sajtóiroda jelenti Lembergől: A bolsevistaellenes felkelés ezidő szerint a Dnyeper jobboldalán fekvő összes kormányzóságokra kiterjed. A felkelő ukrán hadsereg hadműveletei, amelyekkel sikerült megszereznie a legfontosabb városokat és vasúti gőcpontokat, Keletukrajnában teljesen megrendítették a szovjet hatalmat. Amíg a vörös csapatok megvert maradványai a felkelőkhez átszöknek, vagy az erdőben elrejtőznek, addig a kommunista hivatalnokok elhagyják helyeiket és szétszóródnak a szélrőzsza minden irányában.

Összeül a Duna-bizottság

Budapest, nov. 24. A Duna-bizottság, amely eddig Budapesten, Bécsben és Prágában tartotta közgyűléseit, hétfőn, e hó 28-án Münchenben összeül. Az ülésre Budapestról már elutazott Rosetti olasz tengernagy, a Duna-bizottság ezidőszerinti elnöke, Troubidze tengernagy, angol delegátus és Miklós Ödön magyar képviselő.

Osztrák propaganda a népszavazási területen

Sopron, november 24. A nyugatmagyarországi népszavazási területen az osztrákok kétségbeesett propagandát fejtenek ki, hogy a népszavazás az ő javukra dőljön el, jöllehet a nagykövetség tanácsának értekezlete értelmében a népszavazási területen tilos mindenféle propaganda. A tábornoki bizottság legutóbb Bécsben tartózkodott a népszavazás lebonyolításának letárgyalása céljából és ugyanez okból a napokban Budapestre érkezett. Ugy látszik, hogy ezt az időt használják fel az osztrákok arra, hogy propaganda aknamunkájukat a népszavazási területen a szavazás előrelátható eredményének megváltoztatására használják fel.

Soproni jelentések szerint az osztrákok ma már egészen nyíltan végzik ezt a propa-

gandát. A napokban megfigyelték, hogy a városban mindenféle idegen arcok jelennek meg, ahol csak nagyobb tömegben gyűlnek össze az emberek a korcsmákban, mozikban és egyéb nyilvános helyeken. Legutóbb a soproni gazda polgárok negyedének három utcájában, a Kis-, Hid- és Balf-utcákban ragasztottak ki plakátokat. A röpirat egy hat soros német nyelvű cédula, amely propaganda verset tartalmaz és az Ausztria melletti szavazásra szólítja fel a soproni gazdákat. Megállapítható, hogy a soproni gazdák maguk tépik le ezeket a falról, bizonyosságul annak, hogy Magyarországhoz való ragaszzkodásuk törhetetlen.

A hatóságok a röpiratok ügyében a legérellyesebb nyomozást indították meg.

A nagykövetségi értekezlet döntése még nem érkezett meg

Bécs, nov. 24. A nagykövetségi értekezletnek a soproni kérdésben hozott döntése bécsi illetékes helyre még nem érkezett meg. Még azt sem tudják, hoztak-e és ha igen milyen határozatokat, de arra számítanak, hogy ma, vagy holnap megérkezik az erre vonatkozó értesítés.

Bécs, november 24. Parlamenti körökben úgy tudják, hogy az elmúlt napokban hosszabb készülődés történt az Ausztriának itélt nyugatmagyarországi terület déli részének megszállására. Azt hiszik, hogy ez a megszállás épügy, mint az északi része, simán fog végbemenni és ellenállásra nem fog találni.

Bécs, nov. 24. Az ugynevezett Burgenland Bécsben időző kormányzója ma a „Wiener Allgemeine Zeitung” szerint Bécsúj helyre költözött, ahonnan körülbelül egy hét múlva a megfelelő szállásról való gondoskodás után ideiglenes tartózkodásra Savanyukutra után.

Bécs, november 24. Az „Oesterreichische Tageszeitung” soproni jelentése szerint *Fellert* őrnagy, aki a múlt vasárnap, mint az antant képviselője Kismartonban tartózkodott, panaszt emelt az osztrák kormánynál az osztrák tiszték nyugatmagyarországi magatartása miatt, mert nem köszöntöttek a francia képviselőket.

A csehek továbbra is átkutatják a magyar hajókat

Budapest, nov. 24. Néhány héttel ezelőtt Pozsonyban cseh pénzügyőrök és katonák átkutatták az MFTRT személyszállító hajóit és elvitték a külügyminiszter futárjának aktatásakáját és kivitték a hajóról sok értékes szállítmányt. A cseheknek ezen eljárása módfelett felháborította a magyar közvéleményt és a magyar kormány erélyes tiltakozással fordult a cseh kormányhoz, mire néhány nappal később a csehek kijelentették, hogy a sajnálatos esemény tulbuzgó alkalmazottainak tulbuzgó szolgálata miatt következett be és gondoskodott arról, hogy hasonló esetek a jövőben ne fordulhassanak elő.

A cseh kormány mentegetődzése és mosakodása ellenére azonban hivatalos közegek nap-nap után tulbuzgólkodnak. Arról értesülünk, hogy a cseh-szlovák kormány financiai és vám-

tisztjei nap-nap után átkutatják a Pozsonyba jövő magyar hajókat, legyenek azok személy, vagy teherszállítók és ha nem is kellene a hajóknak Pozsonyban kikötniök, mégis kényszerítik, hogy utjukat megszakítva Pozsonyban kikössenek azért, hogy ott a cseh állam közegei átkutassák a hajót. A magyar hajózási társaságok csak néhány nappal ezelőtt értesültek arról, hogy a csehek rendszert csinálnak ebből. Ugyanis rendelet érkezett a magyar hajós társaságokhoz, amelyben a cseh kormány a trianoni szerződés 279. §-ára hivatkozással közli, hogy elrendeli a Dunán uszó összes hajószállítmányoknak, valamint átviteli küldeményeknek Pozsonyban való átvizsgálását és hozzá teszi a rendelet azt is, hogy ha a hajók nem kötnének ki, akkor karhatalommal fogja kényszeríteni, hogy a vámvizsgálat megejtése végett ott kikössenek.

Megjavul Debrecen összeköttetése a vidékkel

Beállítják a motoros személyvonatokat

Mint tegnapi számunkban jeleztük, a MÁV. debreceni üzletvezetőse a városi, megyei, ipari és kereskedelmi érdekeltségeket gyűlésre hívta össze a motorikus kismozdonyok beállításával megjavított menetrendek megállapítása tárgyában. A gyűlést tegnap délelőtt 9 órakor tartották meg a városháza tanácstermében. Az értekezleten megjelentek a város részéről az elnöklő Csóka Sámuel h. polgármesteren kívül dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, dr. Miszti Károly ügyész és dr. Vásáry István tanácsnok, a megye részéről Csiba László dr. vármegyei tb. főjegyző, a MÁV. részéről dr. Kiss Ferenc főfelügyelő és Klár Andor felügyelő, a Gazdasági Egyesület részéről Jóna János elnök, a Kereskedő Társulat részéről Békés Lajos, azonkívül a helyi érdekű vasutak felügyelője.

Az ülést Csóka Sámuel h. polgármester elnök nyitotta meg, aki felkérte az ülés előadóit, dr. Kiss Ferenc MÁV. főfelügyelőt, hogy ismeresse az ülés tárgyát.

Dr. Kiss Ferenc MÁV. főfelügyelő rámutatott arra, hogy a MÁV. minden időben igyekezett megfelelőképpen kielégíteni az utazó közönség igényét. Most is, amikor a nagy szerelvényinség után abba a helyzetbe került, hogy Debrecen—Hajdunánás, a Debrecen—

Tiszafüred és a Debrecen—Nagykeréki közötti vonalakon új motorikus kismozdonyu szerelvények beállítását vette tervbe.

Ismertette ezután a motorikus kismozdonyok által vontatott szerelvényeket. Minden ilyen vonat 4—5 személykocsiból fog állani és mivel kizárólagosan csak személyszállításra, valamint postai- és expressz-küldemények szállítására lesz beállítva, az egyes állomásokon csak egy percig állanak, miáltal a menetidő tetemesen megrövidülne.

Most tehát, amikor ezeknek a vonatoknak beállítása küszöbön van — mondotta — összehívtuk az egyes érdekeltségeket, hogy megbeszéljük a menetrend tervezetet.

Klár Andor MÁV. felügyelő elsőnek a Debrecen—Büdszentmihály között közlekedő vonat jelenlegi menetrendjét mutatta be.

Aczél Géza városi főmérnök szerint jó lenne, ha az ugynevezett színházi vonatokat beállítanák, amelyeken a hajdunánásiak, bősziörmenyiek és dorogiaiak bejöhetnének a Csonkai-színházba. Ezeknek — mondotta — nemcsak gazdasági, de kulturigényei is vannak.

Klár Andor felügyelő válaszában kijelentette, hogy egyelőre kulturigények kielégítéséről szó sem lehet; jelenleg csak gazdasági, politikai és kereskedelmi fejlődési igényekről van

szó. Javasolta az alábbi menetrend-tervezet elfogadását:

I. Debrecenből indni reggel 7 órakor, Nánásra érkeznek 9:30 kor. A II. vonat indulna Debrecenből délután 3 órakor. Nánásra érkeznek 6 órakor. A III. indulna este 8 órakor Debrecenből és Hajdunánásra érkeznek fél 11 órakor este.

Ellenkező irányban az I. Hajdunánásról indulna reggel 4 órakor, érkeznek Debrecenbe 7:15 kor. A II. vonat indulna Hajdunánásról fél 11 órakor, érkeznek Debrecenbe 1 órakor. A III. vonat indulna Hajdunánásról este 7 órakor, Debrecenbe érkeznek 10 órakor.

Ezután a Debrecen—Tiszafüredi vonalon úgy határozott a bizottság, hogy a mostan közlekedő vonatpáron kívül beállítana egy motorikus kismozdonyu vonatpárt, mely Debrecenből indulna reggel egynegyed 6 órakor és Tiszafüredre érkeznek fél 12 órakor. Ugyanez indulna vissza fél 2 órakor és Debrecenbe érkeznek este fél 8 órakor.

Debrecen—nagykeréki i vonalon a korlátolt vonatközlekedést minden napra kiterjesztenék.

Szóba került még a Debrecen—Nagyléta vértési vonalon egy motorikus kismozdonyu vonatpár beállítása. Ez indulna reggel 8 órakor Debrecenből és érkeznek Létára 11 órakor, míg Létárról indulna délután 3—4 óra között és beérkeznek 5—6 óra között.

Ezt a menetrendtervezetet a gyűlés be fogja mutatni az egyes községi érdekeltségeknek s csak azután döntené az üzletvezetőse.

Békés Lajos kereskedőtársulati elnök kívánatosnak tartotta, hogy az értekezlet jegyzőkönyvbe vegye s a MÁV. kiküldöttéi az igazgatóságnak beterjeszteniék, hogy Debrecen valahogyan jó közlekedési eszközök könték össze Berettyóújfaluvá.

Az ülés ezt jegyzőkönyvbe vette, dr. Kiss Ferenc MÁV. főfelügyelő pedig kijelentette, hogy tárgyalások folynak már a Debrecen—Nagykeréki H. V. igazgatósággal ilyen értelemben.

Apróbb javaslatok és indítványok megbeszélése után az ülés fél 10 órakor véget ért.

Merényletet terveztek a cseh vezetők ellen

Pozsony, november 24. (Cseh Sajtóiroda.) Jalits Béla, a Komárom melletti Béla-pusztai gazdasági tisztviselőjét, Kaiser Vilmos pozsonyi városi hivatalnokot és Fekete László hivatalnokot letartóztatták. Azzal vádolják őket, hogy ők készítették a tervezett merényletet a cseh köztársaság vezető személyiségei ellen. Együttal elfogták Kaiser Vilmos szüleit is. Kaiser atyja a pozsonyi magyar keresztény-socialista párt vezére.

A nyomozás megállapította, hogy Jalits Béla egy sofförtől másfél kiló dinamitot, vagy ekrazitot, esetleg bármilyen pokolgépet adjon át Kaisernek. A rendőrség úgy állapította ezt meg, hogy a sofförnek, aki a feljelentést tette, Jalits félrevezetésével artalmatlan hamisított dinamitot adott át. Kaiser azt állítja, hogy attól tartott, hogy felfedezik a sikkasztását és ezért öngyilkosságot akart elkövetni, de előbb merényletet szándékozott elkövetni Szlavits pozsonyi rendőrfőnök, vagy dr. Micsura miniszter, vagy Benes miniszterelnök ellen.

Az angol-francia ellentét

Páris, nov. 24. Az a jegyzék, amelyet az angol kormány a francia angorai szerződés tárgyában küldött Párisba, mint a „Petit Parisien” londoni tudósítója közli, rendkívül barátságos hangú de nyomatékosan jelzi, hogy a britt államférfiak megütköznek rajta, hogy Franciaország Anglia külpolitikáját befejezett tény elé állította.

Tovább tart a bécsi tőzsde-sztrájk. Bécsből jelentik: Minthogy a pénzügyi bizottság a kormány javaslatát az arannyal fizetendő tőzsdeadó tárgyában változtatlanul elfogadta, osztrák pénzügyi körökben számolnak azzal, hogy a tőzsde-sztrájkja még tovább fog tartani és előreláthatólag még pénteken sem lesz hivatalos forgalom.

Meglopott orvos. Érdekes kalandja volt a napokban dr. W. J. Kossuth-utcai orvosnak. Rendelőjének ablakán, amely az utcára nyílik, szellőztetés céljából nyitva volt, valaki egy névtelen levelet dobott be, amelyben figyelmezteti az orvost, hogy szakácsnéja, *Ludman Zsófia* állandóan lopkodja. Az orvos jelentette kalandját a rendőrségen s egyben elmondta, hogy az utóbbi időben több ezüst kanala tűnt el, ugyancsak a kamaráját is megdézsmálták. A rendőrség elsősorban is házkutatást tartott a Ludman Zsófia szakácsnő burgundia-utcai lakásán. A házkutatás váratlan eredménnyel járt s mindenben igazolta a névtelen levél írójának jól értesültségét; a szakácsnő lakásán valóságos élelmiszer raktárt találtak a lopott holmikkól. Ludman Zsófia nádudvari születésű s igen viharos multra tekinthet vissza. A rendőrség letartóztatta az enyveskező szakácsnét.

Aranymezőt fedezett fel két szegény munkás. Torentől jelentik: Két szegény fiatal munkás testvér Mani mellett egy sziklás vidéken óriási aranyeletre bukkant. Teljesen a föld felszínén több aranydarabot találtak. A hír elterjedése után a kormány szakértőket küldött ki az új lelet kiderítésére és megállapításra nyert, hogy egy hatalmas aranyréteg van ott, amely gazdagabb minden eddig ismert aranymezőnél. A két ir testvér az államtól koncessziót kapott 3000 láb hosszú és 400 láb széles területnek 6 láb mélységig való felkutatására. Egy szindikátus, amely a kutatásokat végezte és dus aranytartalmu ereket talált, azonnal magához váltotta a koncessziót 600 ezer dollárért és a két testvérnek a jövedelem 7 és fél százalékát, mint részesedést biztosította.

A kofasoron, a felhígított tej, avagy „csak képletesen“. A debreceni kofasoron történt kora délelőtt, sőt mondhatni inkább reggel. Kackiás, pergőnyelvű parasztasszony egy meglehetősen gyanús kinézésű literrel méri a tejet. Utótt-kopott tisztviselő jön, szakett, rojtos nadrág rajta, köcsöggel a kezében.

— Adjon lelkem egy literrel.
— Hát adhatok, — feleli lassan, megfontoltan a menyecske, mintegy vizsgálva, hogy vajon tud-e majd a vevője fizetni s veszi is már a köcsögöt, hogy egy pillanat múlva csipőre tett kézzel, amugy istenigazában, teljes erejével, szonoki képességének teljes felhasználásával szórja az áldást és a jókívánságot a tisztviselő fejére, mert hogy azt találta mondani, hogy: lelkem, néném, megvan ez a tej alaposan keresztelve. S hiába dicsérte most már a tisztviselő, hogy soha életében sebb és jobb tejet nem látott, — tejet azt nem kapott. Rá pár percre egy másik tisztviselő jön. Gyanákszom, hogy végignézte az előbbi komédiát, mert mikor neki mérte a tejet az asszony, a legnagyobb flegmával csak ennyit mondott:

— Ej, de sok a tejében a H. O.
Ennyit és nem többet. A vihar azonban nem tört ki, a parasztnyenyecske ezt valami pikáns bókna vehette, mert még meg is tetézte a tejet. Így történt ez tegnap délelőtt a kofasoron. Tanu rá a sarki rendőr.

Angol bölcsészettanhanglató Debrecenben. Tegnap Debrecenben időzött *Annice Johnston*, az Írországból levő dublini egyetem bölcsészettanhanglatója, aki jelenleg az európai diákszegélyző bizottság budapesti csoportjához van beosztva. Itt tartózkodása alatt meglátogatta az Egyetemi Kört, majd a Nagyerdőn az egyetemi építkezéseket tekintette meg, ahol több fényképfelvételt készített. Az épülőfélben levő egyetem nagyon megnyerte a tetszését. *Annice Johnson*, aki lelkes sinnein, tegnap utazott vissza Budapestre.

Szerenád Szarvason. A szarvasi ev. tanítónőképző-intézet növendékeinek ablaka alatt több ízben törté meg a nyugodalmat éji csendet behizelgő hegedűszó. Az intézet igazgatója feljelentette azokat az aranyifjakat, akik a cigányt odaküldözgették. Szarvason nagy megdöbbenéssel tárgyalják az intézet komolysága ellen intézett zenésmerényletet s a városka kiváló ügyvédjei jelentek meg a tárgyaláson.

Csürös Béla műtermi képkiallítása nyitva vasárnaponként 10—1-ig, hétköznapokon fél 3—6-ig, ref. főgimnázium II. em. 6. alatti műteremben. Belépődij nincs.

Két felesége van egy péknek

Egy Debrecenben, egy Macedoniában

A debreceni államrendőrségnek tudomására jutott, hogy *Nikolics Milán*, Késes-utca 74. szám alatt lakó pékmesternek jelenleg két felesége van.

Nikolics ugyanis 1913-ban még Macedoniában lakott, Macedonia Miokazi falujában házasságot kötött egy nővel, akinek most már csak a keresztnévére emlékszik. A leánnyal, akinek a keresztnéve *Cwerta*, az ottani rítus szerint kötött házasságot.

A macedoniai feleséggel csak három hónapig élt együtt a pékmester, azután faképnél hagyta. Hosszas vándorlás után Debrecenben telepedett meg, ahol jömeneteli péküzletet nyitott. 1916-ban Debrecenben megismerkedett egy *Katona Mária* nevű leánnyal, akivel rövid ismeretség után annak rendje és módja szerint házasságot kötött.

A rendőrség azonban tudomást szerzett arról, hogy *Nikolics* még nem vált el az első feleségétől sem, úgy bigámiát követett el.

Nikolics kihallgatása során azzal védekezett, hogy ő megírta az első feleségének, hogy mivel nem szereti, elváljak tőle, sőt már van új választottja is, akivel rövidesen meg esküszik. A rendőrség azonban *Nikolics* védekezése ellenére is megtette ellene az ügyész-ségnek a feljelentést bigámiáért.

Az égő cilinderek

Tegnap este könnyen veszedelmessé válható tűz pusztított a Piac-utca és a Kistemplombazár sarkán levő Fekete Jakab-féle üdvözlőtűzoltó és csak a tűzoltóság gyors beavatkozása mentette meg a gyűlékony anyagokkal tele tüzletet a nagyobb kártól.

Berényi Imre rendőrelőőr, aki a Kistemplom előtt posztolt, úgy 8 óratájban észrevette, hogy a Fekete Jakab-féle üdvözlőtűzoltóból a lehuzott redőnyön keresztül hatalmas füst gomolyog ki az utcára. Nyomban az üdvözlőtűzoltóhoz sietett, majd telefonon értesítette a tűzoltóságot és az állami rendőrség központi ügyeletét.

A tűzoltóság azonnal a tűzjelzés után teljesen felkészülve *Szatmáry F. Béla* tűzoltó-főparancsnok vezetésével a helyszínre sietett s nyomban hozzálátott a tűzoltáshoz. A sűrű ködben is messze világító tűzoltófények fényére rövidesen hatalmas tömeg verődött össze, amelyben a rendet *Fésüs László* dr. rendőrfogalmazó és *Zsáry Árpád* rendőrfelügyelő tartották fenn a kivonult egy szakasz rendőrral.

A tűz eddig még ismeretlen körülmények között az üdvözlőtűzoltóság balhátsó sarkában levő állványok között keletkezett s az azokban elraktározott puha nemezkalapok és cilinderek között gyorsan tovaterjedt. Szerencse, hogy a tűzoltók idejében érkeztek s háromnegyed órai erélyes munkával a tüzet lokalizálták, mert az a posztó és vászonáruban igen nagy kárt tehetett volna.

Igy is elégett több állvány, a kalapokkal és cilinderekkel együtt s bár a kárt eddig még hozzávetőlegesen sem lehetett megállapítani, az — tekintve a ruházati cikkek magas árát — mindenesetre jelentékeny.

Hadisir alapítványok bejelentése. Mindazon hivatalok, kulturintézmények, egyesületek, jótékony nőegyletek stb. vezetői, valamint egyesek is felkértnek, hogy amennyiben náluk hadisir alapítványok volna letétben, azt Debrecen sz. kir. város polgármesteri hivatalában, Városháza félemelet II. számú szobában szíveskedjenek az alapító levél felmutatása mellett azonnal bejelenteni.

A városi fürdő gépésze és fűtője. A nagyerdői városi fürdőben levő városi szennyvízvezeték tagjai közül a gépész és a fűtő összeszólköztek. Az ügyüket a tanács tegnapi ülésén tárgyalta le és úgy határozott, hogy mivel az összeszólközésből kifolyólag a fűtő a hibás, így a tanács a fűtőt szolgálatából elbocsátja.

Lopott, hogy kimoshassa a fehérneműt. *Mikszics Sándor* Beresényi-utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy valaki alkulccsal lakásába hatolt s onnan több fehérneműt vitt el. A rendőrség rövid nyomozás után *Csorba Gyula* fűtő személyében elfogta a tolvajt, aki épen viselte is a lopott fehérneműket. *Csorba* kihallgatása során azzal védekezett, hogy szerette volna fehérneműt kimosni, de mivel váltani való fehérneműje nem volt, — a hidegben meg fehérnemű nélkül nem járhat — elvitte használatra *Mikszics* fehérneműt. Tagadta azonban, mintha lopni akart volna; feltett szándéka volt, hogy mielőtt a fehérneműje megszárad, visszaadja a kölesösvett fehérnemű tulajdonosának. A rendőrség *Csorba* védekezése ellenére is megindította ellene lopás miatt az eljárást.

Vasuti karambol Jászberényben. A MAV-tól kapott értesülésünk alapján Jászberény állomáson kedden este háromnegyed 8 órakor a bejárónál a 2116. számú személyvonat neki ment a vele szemben haladó 2166. számú tehervonatnak. A személyvonat 11 utasa könnyebben megsebesült. Az első segélynyújtás után az összes sérültek folytatták útjukat. A baleset a védőjelző működési hibája folytán keletkezett. A szigorú vizsgálatot megindították.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete értesíti tagjait, hogy a teli tuzifa és szénszükségletet valószínűleg sikerül kielégítenie; és pedig olyanképpen, hogy idei termelési tuskófát, valamint belföldi szénét oszt szét önköltségi áron tagjai közt. A tárgyalások annyira előrehaladtak, miszerint felkérhetjük tagjainkat, hogy tüzelőanyagokra való igényeiket *Hornung János* titkárnál írásban jelentsék be folyó évi december 1-ig.

Az unitáriusok ünnepe. Megemlékezünk már arról, hogy az advent első vasárnapján e hó 27-én a debreceni unitáriusok Konfirmációval és urvacsora kiosztásával kapcsolatos istentiszteletet tartanak d. e. fél 12 órai kezdettel a Kossuth-utcai református templomban, amelyet a ref. presbyterium *Székely Ferenc* ny. műszaki főtanácsos kérelmére a Kegyszerekkel együtt készséggel engedett át. Kezdetben csak *Józan Miklós* budapesti unitárius lelkész esperes látogatása forgott szóban, időközben azonban hozzásegődött dr. *Csiky Gábor* kolozsvári unitárius lelkész is, aki nemrégén került vissza Amerikából, ahol az unitárius híveknél támogatást keresett és talált is az oláhok dühöngése és üldözése elől. Ezen esperesi látogatás alkalmával valószínűleg megkezdés számában levő unitárius híveinek azt a régen táplált kívánságukat, hogy leányegyházzá alakuljanak, amire nézve már a tavasszal itt járt dr. *Boros György* egyházi főjegyző és püspökhelyettes tette volt meg a kezdőlépést. Az istentisztelet mellett, amely a délelőtti órákban lesz megtartva, délután 4 órakor a Városháza dísztermében *Dávid Ferenc* emlékére műsoros előadást is rendeznek az unitáriusok belépti jegy nélkül, de úgy a templomban, mint az ünnepélyen önkéntes adományokat köszönettel fogadnak.

Új iparendelvények. A városi tanács tegnap délelőtt tartott üléséből a következőknek új iparendelvényt adott az alatt irt ipardíjak lefizetése ellenében: *Zenkovics János* és *Spiridinov Spiridon* szatócs 500, *Pető Ferenc* tűnár 1000, *Pollák Zsigmond* malom termékek és nyerstermékek kereskedése 2000, *Huszár Miklós* szénkereskedés 500, ifj. *Bujdosó Ferenc* kaptafa készítő 200, *Weisz Ignác* pék 500, *Grosz Sámuel* új és ócska butorok adás-vétele 500, *Rosenfeld Lajos* rövid és keféaru kereskedés 300, *Aranyosi László* sertéskereskedés 500, dr. *Ruttka Ferencné* gépfavágó ipar 300 korona.

A Kékek Klubjának hangversenye. A Kékek Klubja nevében dr. *Kovács Jenő* beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben a Kékek Klubja által december 8-án rendezendő hangverseny céljaira a Zenede hangversenytermének átengedését kéri. A tanács a kérelemnek helyt adott és a hangverseny-termet dec. 8-ára a Kékek Klubjának 1000 korona ellenében átengedte.

A jugoszláv—magyar határkiigazító bizottság a közeljövőben újra megkezdí működését.

— **A győri polgármester és az öbredők.** Győrből jelentik: A győri EME hivatalos közlönye különböző vádakkal illette volt **Farkas Mátyás** polgármestert, akiről azt írta, hogy a keresztény érdekeket mellőzi és a város közgyűlési határozata ellenére igazgatósági tagságot vállalt a Dunántúli Sertésforgalmi r.-t-nál, ahol 200 ezer korona értékben részvényt jegyzett. A megvádolt polgármester sajtópert indított az EME 21 választmányi tagja ellen, akiket most vont felelőségre a győri törvényszék. A bíróság két napig tartó tárgyalás után valamennyi vádlottat, akiknek védőjük **Hegedűs György** nemzetgyűlési képviselő volt, felmentette a vád alól.

— **Halálozások.** Tarr Bálint kőműves mester ref. 46 éves, Nagy Sándor ref. 20 éves, Pallai János ref. 72 éves, Berényi Imre földműves r. kath. 24 éves, Domokos Árpádné Hoffmann Ilona ref. 21 éves, Zemplényi Erzsébet ref. 2 hónapos.

SZÍNHÁZ.

Pénteken B) bérletben **A hatyu** kerül színre.

Petrovich Szeptiszlav főszereplésével **Veszélyben a pokol** dráma 6 felvonásban. Bemutatta az Apollo.

Ma utoljára van műsor az Urániában a „Vabanque” gyönyörű turf dráma 6 felvonásban és „Jimbo mint hadiönkéntes” amerikai orángutáng film. Kezdeté 5, 7 és 9 órakor. Rendes helyek. Utalványok érvényesek.

A könnyelmű Éva. Szenzációs társadalmi dráma 6 felvonásban. Pathe Revue és egy pompás „Ö” film kerül bemutatásra szombaton az Urániában.

A halál álarcában című gyönyörű társadalmi dráma két részben, 12 felvonásban egyszerre kerül bemutatásra az Urániában november 30-án és dec. 1-én.

A stambuli szűz. Amerikai mestermű, az idény legszebb filmje 7 felvonásban. Jön!

Művészet

Dr Bessenyei Fabry Irma zongoraestélye. Tegnap este a Zenede hangversenytermében előkelő közönség jelenlétében tartotta meg **Dr Bessenyei Fabry Irma**, a Zenede kitűnő tanárnője, az ismert nevű művésznő hangversenyét. Az estély műsora nehéz feladatot rótt annak interpretálójára, mert Beethoven és Mozart formaművészetét annak könnyedségével, Brahms originális Cis-moll Intermezzóját és Liszt E-dúr Polonaisot, a virtuoz darabok eme

prototípusát egy estén egyformán jól megoldani nehéz feladat a hivatásos zenész és még nehezebb a művész számára.

Dr Bessenyei Fabry Irma ennek a feladatnak a művészi szempontból is megfelelt. A művésznő hongenialis ereje, átértett játéka, tökéletes virtuozitása teljesen érvényesült, úgy a komolyabb, mélyebb és melegebb tónusok megérzékítésében, mint a kidolgozott technikában és felfogásainak előkelő stílusában.

Különműszen Beethoven F-moll sonata andante con motóját és Brahms intermezzóját játszotta a művész mindig szükséges objektivitásával anélkül, hogy csak objektiv maradt volna játéka.

Mozart nemesen, elegáns formái virtuozással játszva vesztek könnyedségükből.

A közönség lelkes tapsokkal köszönte meg az estét.

Hegyi Emánuel tanár, a kiváló zongoraművész gyönyörű műsört játszik szombaton este a zenedei hangversenyen, melyen a debreceni társadalom színe-java lesz jelen. A mester ma érkezik városunkba. Jegyek Méliusznál.

SPORT

Mire jó a football? Angliának Hull nevű városában történt meg ez a nem mindennapi eset. A városka két rivális csapata mérkőzött, amelyre még a félholtak is kimentek, a betegkről nem is szólva. A mérkőzés meglehetősen izgalmas volt. A mérkőzés vége felé az egyik nézőt, aki történetesen siketnéma volt, annyira elfogta az izgalom, hogy beszélni, sőt kiabálni kezdett s azóta teljesen normálisan tud beszélni.

Lemondott az intéző bizottság jegyzője. **Lénárt István**, a kerület intéző-bizottságának jegyzője lemondott állásáról. Lénárt István, aki egyébként a DEAC tagja, a kerület egyik legszorgalmasabb tisztviselője, így távozása nagy veszteség a kerületre nézve.

Cserkészlet. Minden nagyobb feltűnés mellőzésével dolgozott eddig a Magyar Cserkész Szövetség s az ifjúság nevelésében olyan eredményeket szerzett, mely kivívta a legmagasabb elismerést. — Ennek jegyében folyt le a rendkívüli közgyűlés Budapesten. A cserkészlet fővédnökségét Horthy Miklós kormányzó vállalta el. A közgyűlésen a vallás és közoktatásügyi miniszter Viszotai min. tanácsos, a honvédelmi miniszter Csicsy Nagy Imre tábornok képviselte. Ott volt még Karafiáth Jenő nyug. államtitkár, az áll. rendőrfőkapitányt dr. Sándor László, a székesfővárosi Bence igazgató képviselte, kik mindannyian örömmel állapították meg a cserkészlet test- és léleknevelő hatását az ifjúságra vonatkozólag. Bogdán a „Hangya” igazgatója a kaposvári tüzesetnél történt cserkészmentesítést köszönte meg, mely nélkül — minthogy a tüzoltóság más tüzénél volt elfoglalva — az ottani raktarak teljesen a tűz martalékaik lettek volna.

A közgyűlésen az új alapszabályokat fogadták el, melynek alapján 9 kerületet szerveznek Budapest, Miskolc, Székesfehérvár, Szeged, Szombathely, Szekszárd, Kaposvár, Kecskemét és Debrecen kerületi székhelyekkel. Elhatározta a közgyűlés, hogy a fokozatokat válszalagon jelzi s ennek zsinórait háziilag készíti, melyet használatra ingyen ad ki a csapatoknak. A tisztvi vizsgát kötelezővé teszi s szövetkezeti létesít. Majd a költségvetés elfogadásánál nagy örömet keltett a kultuszminiszternek azon határozata, mellyel a szövetség fejlesztési munkálataihoz 1.200.000 koronával járul hozzá. Szóba került az is, miként lehetne a magyar faji jelleget a cserkészletben kidomborítani s érvényre emelni, valamint a cserkész testvérek közötti viszonyt melegebbé tenni. Debrecen ez alkalommal Remsey tanár és Machó Ferenc képviseltek. Sikerült elérni azt, hogy a helyi csapatok ez évre 2000—2000 K segélyt kapjanak.

A debreceni kerület megalakítása november 28-án, hétfőn délután 5 órakor lesz, amelyre a budapesti főtitkár is lejön.

APRÓ HIRDETÉSEK.

A debreceni választásrúlat 1921. évi december hó 4-én a Savós kúton, december hó 18-án pedig a Nagyerdőn hajtóvadászatot tart. A Savós kúton a mai naptól kezdve a magánvadászat tilos. Jelenkezni lehet a Savós kúti vadászatra e hó 30-ik napjának, a nagyerdői vadászatra pedig december hó 14-ik napjának délután 5 órájáig bezárólag Király István pénztárnoknál.

Orvosi rendelőbe alkalmas, elegáns butor eladó Bethlen-utcs 4.

Forgács István
művészi
Bécses-u.

Egy

vagy két lovas stráfszeke-
ret keresek megvételre.
Sürgős értesítést a kiadóba
kérek.

Belyegzogyar
és vésőintézet
PAULÓ I.
Bathányi-utca 22.
Telefon 1365.

Hajdusági Répes Naptár

November hó végén fog megjelenni a
„Hajdusági Répes Naptár”.

A naptár egy szellemi részével, mint más érdekes tartalmával fogja értékes ajándéka lesz mindazon előfizetőknek, akik leg-
alább egy negyedévre előfizetnek a HAJDÚ-
FÖLDRE. A naptárban elhelyezendő hirdé-
tések a HAJDUFÖLD kiadóhivatala veszi fel.

Kisház

jókarban, 950
□ öl telekkel
konyhakertnek
kiválóan alkalmas fekete agyagföld eladó.
Nemes-utca 7. szám (Tócsos kert.)
Értekezhetni: **Szent Anna-u 5. l. em.**

A tőzsde

Magyar korona: 57 1/2.

A tőzsde ma barátságos hangulattal nyitott, azonban az ellátási napra való tekintettel a tőzsdei idő későbbi folyamán teljesen üzletlenné vált. A piacnak ma különösebb eseménye nem volt. Emeltesre méltó körülmény a Rima körüli üzlet. A bankpicaon az Angol Bank és Földhitel Bank volt intenzív üzlet tárgya. A malompicaon Viktória vonzott leginkább. A szénpicaon nevezetesebb üzlet nem volt. A fa-piac Guttman, O. fa és Zabóai kivételével üzletlenné. Nagyobb eladások voltak Alt. fában. A vegyes picaon az érdeklődés Klotild felé irányult, a többi papirokban kevés kötés jött létre. A vaspicaon az üzlet csendes volt.

Budapesti zárlat.

Magyar hitel 2170, Osztrák hitel 1325, Angol-Magyar 795, Leszámitoló bank 745, Magyar-Olasz 320, Jelz hitelbank 230, Hazai bank 670, Salgó 6825, Rimamurányi 3500, Közúti 1175, Déli vasút 1439, Államvasút 3950, Keresk. bank 4750, Általános takarékp. 980, Pesti hazai 21250, Borsod-miskolci 3900, Concordia 2575, Budapesti gőz. 6950, Gizella 2900, Hungaria 3550, Viktória 13950, Beocsini 7150, Kohó 8050, Általános község 13400, Uríkányi 7800, Adria 8900, Atlantic 3250, Levante 8350, Trust 2410, Gans Danubius 38000, Ganz villamos 6800, Lipták 552, Magy. ac 1 3150, Schlick 1250, Wörner 790, Brassói 4325, Izzó 6400, Spódium 3150, Hazai faterm. 6850, Klotild 4375, Erdő 1310, Nasic 21850, Neuschl Licht. 845, Orsz. fa 1380, Telefon 4850.

Valuták.

A valutapiac feltűnően csendes és üzletlenné. Napoleon, lira, szokol, rubel szárdak voltak, a többi értékkel lanyhaságra hajlottak.

A devizapicaon élénk forgalom mellett Prágában, Berlinben és Bécsben élénk üzlet volt.

Napoleon 3040—3080, Angol font 3710—3750, Dollár 890—910, Francia frank 6470—6530, Márka 355—65, Lira 3580—3620, Osztrák kor. 14—15—Rubel 5500—5700, Lei 640—650, Sokol 940 950, Svájci frank 17550—17650, Korona dinár 1140—1180, Lengyel marka 2550—2650.

Utőtőzsde. A prolongációs napra való tekintettel kissé lanyha — Élénk forgalom volt é zlehető a kuliszban. Államvasút 3950, Rima 3485, Koburg 2925, Déli vasút 1400, Viktória 13900, O. fa 1380—70, Lichtig 750.

A valutapiac feltűnően üzletlenné és csendes.

Zürichi zárlat Berlin 190—, Holland 187, Newyork 528, London 2110, Páris 3715, Milánó 2162, Frága 555, Budapest 57 1/2, Zágráb 175, Bukarest 312, Varsó 16, Bécs 0'17, Osztrák bélyegzett 12.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsde sokkal barátságosabb volt a tegnapiánál. Arak tartottak. A picaon igen kevés az áru és annak ellenére, hogy a budapesti malomokban meg van a vételre a hajlandóság, de még mind eddig tartózkodnak a vásárlástól és csupán a vidéki malmok vásárolnak. Kenyér-magvakban az összes felajánlott tételeket megvették. Az árpa elhanyagolt volt.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2575

—2600, fehérmegyei 2550—2575, pestmegyei 2550—2575, rozs 1700—715, takarmány árpa 1850—1900, sörárpa 1925—975, zab 1675—700, tengeri 2100—130, köles 1800—870, repce 30—32, Korpa 1020—040.

Előfordult kötések: Buza 3 vagon 26 ab állomás, 3 vagon 2575 ab állomás, 3 vagon 2600 ab állomás, 5 vagon 2575 ab állomás, rozs 3 vagon 1700 budapesti paritással, egy vagon 1700 budapesti paritással, tengeri egy vagon 2100 ab állomás, tengeri csöves egy vagon 1675 ab állomás, korpa 1125 ab Budapest.

A liszt és őrlemények piacán 0 liszt 43—44, vidéki márkájú ab állomás, főzőliszt 34, kenyér 26, takarmány liszt 13. Az irányzat barátságos és a 0 lisztet kiviteli célokra keresik.

Sertésjelenés. Zárt vásári maradvány 348, érkeztet 30, eladott 18.

Arak zsirsertés fiatal nehéz 86—98, könnyű 74—87.

Szabadvásári maradvány 2168 sertés. Érkeztet 60 sertés. Eladott 125 sertés.

Arak: 1. zsirsertés fiatal közép 86—102, könnyű 60—96.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat esztétit legeslegárágában vész
Simon György DEBRECEN
Kossuth-u. 11.

Kőváry és Altmann

szilcsmesterek
Debrecen, Piac-utca 42.

Pannonia szálló udvar
Mindenféle szűcs munkákat szak-
szerűen készít a legutóbbi divat szerint.
Ugyanott kész munkák kaphatók.
Megrendeléseket pontosan eszközöl.

ÓCSKA vasat, rezet és ma-
denemmi fémeket legma-
gasabb ártért vevők. —
Kovácsoknak hasz-
nálható becserelek. Ne-
gyobb tételt elvállalok.
STEINER, Eötvös-u. 110.

Tanulóleány

azonnal felvétetik lapunk
nyomdájában Piac-u. 50.

Rikkancsok
azonnal felvételnek la-
punk kiadóhivatalában.

Ausztria felemeli a távirati díjakat. Bécsből jelentik: A távirati díjakat december 1-től kezdődőleg újra felemelik. Egy szó díja 10 korona, sajtótáviratoknál 5 korona. A Magyarországgal, Németországgal, Jugoszláviával és Csehszaggal való forgalomban a rendes táviratok szódija 20, sajtótáviratoknál 10 kor.

Ibolya a szobában. Ibolya könnyen lehet télen szobánkban nyíló virág. Az ősszel kint a szabadban tenyésző ibolyákból rakjunk eszerpbe annyit, amennyit lakásunkban elhelyezni akarunk, de hagyjuk ezeket is kint árnyékos, szélétől is védett helyen, ha fagytól kell tartani, fedjük is be, míg az idő ki nem enged és csak decemberben (esetleg ha enyhébb az időjárás, karácsonykor) hordjuk be az ibolyákat szobánkba a világos ablakok közelébe, hol nemsokára bimbózni kezdenek s korai virágaikkal s kellemes illatukkal örvendeztetnek meg.

Az OTT hangversenye. Machó Ferenc az Országos Testnevelési Tanács megbízásából beadványban azt kérte a városi tanácstól, hogy december 3-án az Országos Testnevelési Tanács által rendezett Höchtl Margit—Weszprémy Andor hangversenyére bocsássa rendelkezésre a városi zenede hangverseny termét. A kérelem tegnap került a tanács elé, amely úgy határozott, hogy a zenede hangverseny termét a december 3-iki hangverseny céljaira 1000 korona bérösszegért Machó Ferenc rendelkezésére bocsátja.

Tanár ur, jól verje meg a fiamat... Tanár és diák között ősidők óta dul a rettegetes harc. Tanár és szülő között már más a helyzet. Embere válogatja. Van olyan szülő, s ezek vannak többségben, amelyik a kis nebuló oldalán van, amelyik a tanárt okolja, ha a kis fiu szekundát visz haza, a tanár a hibás, ha a kis csemete megbukik s újra csak a tanár az igazságtalan és elfogult, amiért nem jelenti ki ország-világ előtt, hogy a kis Kohn a világ legnagyobb zsenije. A tanár így, a tanár úgy, a tanár az oka mindennek. És százszorosan jaj annak a professzornak, amelyik — Uram bocsá! — még megtalálja verni a papa, vagy mama kedvenőit.

Van olyan szülő, amelyik épen az ellenkezőjét cselekszi. Ezt bizonyítja a következő levél is, amelyet egy apa intézett egyik helybeli középiskolai tanárhoz:

Tisztelt Tanár Ur! A napokban jött a tudomásomra, hogy hétfő délután erélyesen köröm közé méltóztatott venni János nevű fiamat. Amidőn ezen ténykedésért halás köszönetem nyilvánítom tek. Tanár urnak, egyben mély alázattal kérem, hogy ezen módszerét... Jánossal szemben, minél sürűbben méltóztatásék alkalmazni.

Mert bizony, a gyenge bánásmód miatt, különösen az osztályfőnök tanár ur keztyűse keze mellett talán még az eljegyzési ünnepélyét is az I. osztályban fogja megülni a fentnevezett fiam. Ha ugyan addig én élek és bírom fedezni, az évről-évre hatványsszerűen növekvő kiadásokat.

A tek. Tanár ur szíves jó indulatát ismételve kérve, maradok mély tisztelettel... Nem ártana, ha minden szülő olyan bizalommal volna a tanár iránt, mint János apja, aki nagyon is szíven hordja, hogy fia derék emberként ülje meg eljegyzését.

A köztisztviselők kórházi kezelése. A közszolgálati alkalmazottaknak ingyenes kórházi ágyuk van Budapesten. A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezete által a szövetkezetek Erzsébet-kórházában ingyenes ágyhelyeket bocsát a KANSz. tagjai részére, amelyek hozzátartozóik által is igénybevehetők. Beutalásokat a KANSz vezértitkársága, V. ker. Országház tér 11. földmívelésügyi minisztérium II. emelet 219. szám alatt hétköznapokon délelőtt 9-2-ig látja el, ahol bővebb felvilágosítások nyerhetők.

Elragadták a lovak. Tegnap délelőtt súlyos szerencsétlenség történt a Deák Ferenc-utcán. Egy kétlovas kocsiba fogott lovak hirtelen megbokrosodtak és a bakon ülő Bánya József kocsis, 18 éves vértesi fiu kivágódott a kövezetre. A gyeplő a kocsis kezére esavarodott, úgyhogy a megvadult lovak miatt egy 40-50 méternyire maguk után vonszolták az elalélt kocsist. A megvadult lovakat a járőrelők fékeztek meg. A szerencsétlenül járt kocsist a mentők beszállították az Augusztaszana-tóriumba. Állapota súlyos.

A kamarilla

szó hangzott fel a nemzetgyűlésen. Az a szó, amely minden magyar fülnek gyűlöletet, mert az idegen és ellenséges uralomra emlékezteti. Kamarillának nevezte el a magyar ember azt a császárhű társaságot, mely az idegenben székelő uralkodót, mint áthatolhatatlan gyűrű vette körül s nem engedte, hogy a nemzet és királya egymást megismerje, megszeresse, egymás iránt fölmelegedjék. Udvari levegőre vágó főurakból, magasrangú katonákból alakult ki ez a környezet, melynek minden tagja előtt legszentebb a dinasztia érdeke és saját boldogulása volt, tekintet nélkül arra, hogy a nemzet érdeke mit kíván.

A nemzet legjobbjai, a nemzet függetlenségének és önállóságának legelszántabb harcosai hangoztatták hosszú évtizedeken és századokon át, hogy a magyar kormányoknak sem önértük, sem valóságos hatalmuk nincsen, nem mások, mint árnyékkormányok, mert ők csak a felelősséget hordozzák, de végső elemzésben nem egyebek, mint a kamarillának, ennek az alkotmányban nem ismert, titkos szervezetnek alázasos szolgálói, rendelkezéseinek kritikátlan végrehajtói.

S most kiknek az ajkáról halljuk azt a vádat, hogy ma is kamarilla uralkodik, mely a nemzet és az államfő köze ékelődik, s ami mellett a felelős kormány csak a végrehajtó közeg szerepét játsza?

Mindazok az elemek, amelyek a mai alkotmányos rend megdöntését tüzték ki céljukul, minden eszközt jónak látják ennek elérésére. Igyekeznek bizalmatlanságot támasztani a kormányzó és a kormány iránt. E vegyes társaság egyik része a négy száz éves idegen uralom visszaállításáért eped, a másik rész a közlelbi piszkos múlt feltámasztásán dolgozik. Így kerülnek egymás mellé és egy táborba olyan különböző származású, neveltetésű, gondolkodású emberek, hogy ehhez fogható vegyes társaság csak a Noé bárkáján lehetett.

S kikre céloznak ezek az urak, kiket neveznek kamarillának, kik azok, akik elzárják az államfő személyét a nemzettől, kik azok, akik a felelős kormány helyett a tényleges hatalmat gyakorolják? Erre adósok maradtak a felelettel.

Azok az emberek, akik az idegen uralom visszaállítására érdekében egy legyöngült országot nem átalították idétlen csinyjükkkel a végső pusztulás veszélyének kitenni, melyből talán sohasem lett volna feltámadás, annak idején nem emelték fel tüttakozó szavukat a kamarilla ellen, mely a magyar nemzet ellenségeiből alakult és most hadakoznak egy képzelt kamarilla ellen, mely még az ő elképzelésükben sem lehet más, mint magyar és nemzeti.

De hát kik azok, akiket kamarillának neveznek?

Bizonyára azok, akik a mai törvényes és alkotmányos rend legerősebb támaszai, akik ezt a rendet, minden oldalról jöhető, fegyveres és alattomos támadás ellenében minden eszközzel megvédeni készek. Talán az egyetemi hallgatók, akik vérük hullatásával, fiatal életük feláldozásával is bebizonyították nemes készségüket.

Ne felejtsek el az urak, hogy a kamarilla sohasem vitte féltett, becses bőrét a veszedelembé, mert étező eleme a sötétség oduja volt.

Megértjük az urak elkeseredését ezekkel az énzellen hazafiakkal szemben, akik keresztet vontak bünnös szándékaik elé, de tudjuk, hogy a nemzet helyesen üli meg azokat az érdemeket, amiket a magyarság ügyének a védelmében szereztek és az elismerésnek és hálas kegyeletnek nem hervadó virágait szórja rájuk.

Tolvaj hivatalnok. Somogyi Jenő rendőrségi iroda segédtiszt a rendőrségi bejelentő hivatalban volt alkalmazva. — Néhány héttel ezelőtt rajtakapták, amint a bejelentő lapok árából befolyt pénzből 200 koronát ellopott. A bíróság most vonta felelősségre Somogyit, aki töredelmesen beismerte a lopást. A bíróság 11 napi fogházra ítélte a magáról megfeledezett hivatalnokot. Az ítélet jogerős. Somogyit a rendőrség szolgálatából természetesen elbocsátották.

Házasságkötések. Az elmúlt nap folyamán a következő házasságokat kötötték meg az anyakönyvi hivatalban: Balázs József bankbizományos Pálffy Piroskával, Dobi István földműves Harsányi Eszterrel, Tóth János máv. raktárnok Erdélyi Katalinnal, Hári Ferenc máv. munkás Papp Máriaival, Esomann Nándor gyárigazgató Sigel Horminával, Takács István máv. főszertáros Diószegi Erzsébettel.

Megkerült az elhagyott csecsemő anyja. Megirtuk a napokban, hogy Mezei Imréné Jokai utca 22. szám alatti lakására be állított egy ismeretlen nő és szállást kért. Míg Mezeinő pár pillanatra kiment a szobából, a nő a szobában hagyta pár hetes gyermekét és nyomtalanul eltűnt. A rendőrség Mezeinő jelentésére nyomozni kezdett a lelketlen anya kiléte után. Az elhagyott gyermek a debreceni Klinika vattapólyájába volt begöngyölve. A rendőrség ezen a nyomon elindulva megállapította, hogy az ismeretlen nő Tarján Julianna, József királyherceg utca 38. szám alatt lakó cseléd aki november első napjaiban szülte meg gyermekét. Tarján Julianna azzal védekezett, hogy Mezeinő akarta bizni a gyermeket, mert ott jó helyen gondolta s később, ha már nagyobb lett volna a gyerek, érte ment volna. A rendőrség, családiállás elleni büntetés miatt indított eljárást a lelketlen anya ellen.

Öngyilkos asszony. Nagy Ferencné született Kis Julianna 50 éves asszony Hajduböszörményben öngyilkossági szándékból a kutba ugrott. Mire tettét észrevették, már halott volt. Tettének oka életuntagság.

Férjhez megy az angol király lánya. Londonból jelentik; Mary főhercegnőnek, a király egyetlen leányának eljegyzési híré az egész ország nagy örömmel fogadta. A főhercegnő különben is nagyon népszerű és különösen nagy meglepedést keltett az, hogy egy angol főnemeshez, Viscouat Lascelleshez megy nőül, aki a háboruban több ízben rendkívül kitűntette magát.

A lelki integritás. Pécsről jelentik: A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége a Pécsi Leány Club, és a Nagy Lajos Bajtársi Szövetség rendezésében ma a pécsi Nemzeti Színházban ünnepi hangverseny volt, amelyen az ünnepi beszédet P. Zadravecz István tabori püspök mondotta. Beszédében egyebek között, ezeket mondta:

— Ne azt kérdezzétek tőlem, hány főből áll a hadsereg, mennyi a municiója, hanem azt, hogy mekkora az erkölcsi ereje, milyen a lelki integritása. Nem a létszám kicsisége, nem a munició elfogyása tett bennünket tönkre, hanem azon kicsiny nyomtatványok halmaza, amelyek ificiálva destruáltak a lelkeket és tönkrezúzták a magyar lelkek integritását.

Ei kell fogadni a 10 és 20 koronás kékpénzt. A lebélyegzett 10 és 20 koronás bankjegyek körül az utóbbi időben valóságos kavardás támadt. Mindenki csak szabadulni iparkodik a kékpénztől, elfogadni azonban senki. A túlzott aggodalom így a vásárlóknál és eladóknál egyaránt nagyon sok kellemetlenséget okoz. A helyzet az, hogy a 10 és 20 koronások tulajdonképeni kicserélése még csak nov. 15-én kezdődött meg. Előbb már forgalomba hozták ugyan az új címleteket, de a hivatalos kicserélést csak most rendelték el és pedig egyelőre november 30. áig. Lehetséges azonban, hogy a levonás nélküli kicserélés határidejét a 10 és 20 koronás bankjegyekre vonatkozóan is meg fogják hosszabbítani, ép úgy, mint ez eddig a többi címleteknél történt. A nagy aggodalomra tehát egyáltalán nincs ok. A kavardást egyébként is könnyen el lehetne kerülni, ha a nála levő kékpénzt igyekezne mindeki minél előbb kicserélni.

Az égetett szesz után nincs kivitelem. A hivatalos lap pénteki száma pénzügyminiszteri rendeletet közöl, amely szerint december 31-ig közvetlen külföldi állomásra feladott, illetve külföldre valóban kivitt égetett szesz folyadékok után kivitelem illeték nem fizetendő.

Reinke Anatómia, Toldt-atlasz magyar kiadás. Liebermann-Chémia és minden orvosi egyetemi tankönyv kapható Csáthy Ferenc m. kir. Tisza István tudományegyetemi könyvkereskedésében, Piac-utca 8. sz.

A portorosei konferencia a nemzetközi forgalomért

Budapest, nov. 24. Walter Emil osztálytanácsos, a külügyminisztérium gazdaságpolitikai és közlekedésügyi osztályainak a vezetője, hosszabb nyilatkozatot tett a portorosei értekezlet munkájáról.

— Köztudomásu, — mondotta — hogy a nemzetközi forgalom lebonyolításának egyik legnagyobb akadálya az volt, hogy mindegyik állam igyekezett, ha nem is gyűjteni, de legalább is megtartani azokat a kocsikat, amelyek

az utódállamok között utólag felosztásra kerülnek. Ezt a visszas állapot szünteti meg — s ebben látjuk talán az értekezlet egyik legfontosabb eredményét, amelynek létrehozásában Szilgyi főfelügyelőnek nagyrésze van, — az a határozat, hogy minden kocsira kivétel nélkül 1922 január 1-től kezdődőleg a stresai kocsiegyezmény fog alkalmazást nyerni, visszaállítva ezzel a háborúelőtti szabad kocsiforgalmat.

A nem állami kocsikat vissza kell adni

Az egyezmény alkalmazásának előfeltétele azonban az, hogy a felosztandó ugynevezett közös kocsipark megjelöltessék és erre vonatkozólag abban történt megállapodás, hogy az egyes államok a területükön levő kocsikat különös jellel fogják ellátni. Az így megjelölt kocsik az illető állam tulajdonának tekinthetők. A bizottság megállapodott abban, hogy a hét állam területén jelenleg levő magánkocsikat,

kölcsönkocsikat, magánvasúti kocsikat, amely nyíben azok nincsenek konfiskált, számkönyvelt vagy jegyverszűnési jegyzékben, tulajdonosaiknak vissza kell adni. A nemzetközi forgalomban használt személykocsikról abban történt megállapodás, hogy ezekre a berni egyezmény alkalmazandó és hogy ezeket ecéhből ideiglenesen az illető államnak a cégjelével kell ellátni.

Ausztria napi kétezer tonna szenet szállít

Rendkívüli fontosságu az a határozat, hogy az államok kötelezik magukat arra, hogy egy nemzetközi bizottságot létesítsenek, amelynek feladata lesz, a vasutak szükségleti tárgyainak fedezését biztosítani. Elsősorban szénről, ásványolajokról, ami magyar szempontból szintén igen fontos, talpfákról van szó. Az osztrák delegációval szemben szövdítettük a Saar-vidéki szénnek Magyarországra való szállítást is s erre nézve biztosítékot kaptunk, hogy osztrák részről napi 2000 tonnát fognak szállítani. A jugoszláv delegációnak jegyzéket nyújtottunk át, amelyben ismertettük a Ferencsatorna helyzetét és rámutattunk annak a szükségességére, hogy a csatornával kapcsolatos vízjogi, pénzügyi és gazdasági kérdéseket sürgősen rendezni kell. A jugoszláv delegáció-

tól írásbeli nyilatkozatot kaptunk, hogy elismerve a kérdés nagy fontosságát, az ügyet a kormány elé fogja terjeszteni és annak ajánlani fogja, hogy az ügy tanulmányozását a békeszerződés ide vonatkozó cikkének figyelembevételével sürgősen kezdje meg. Kivántuk a Ferencsatorna mentén levő táviró és távbeszélővonalak záros határidőn belül való helyreállítását is, erre nézve azonban a jugoszláv delegáció a Belgrádból való utasítás beérkezéig nem nyilatkozhatott.

Mindezek után a tárgyalások eredményét mérlegelve, ezeket az eredményeket valamennyi érdekelt állam valamint a nemzetközi forgalom szempontjából igen értékeseknek és alkalmasnak tartom arra, hogy a nemzetközi forgalom ujra felvételét mielőbb lehetővé tegyék.

Nyolc hónapi börtönre ítélték a dollároslevelek fosztogatóját

Ez év októberében nagyarányu sikkasztásnak jöttek nyomára a debreceni postánál. Köblös Gyula 21 éves posta és táviró kiadó, aki az Amerikából érkező ajánlott leveleket kezelte, több amerikai levelet, amelyben dollárok voltak, elsikkasztott. Körülbelül 580—600 dollárt, vagyis az akkori árfolyamon körülbelül 200 ezer koronát tesz ki az elsikkasztott összeg. Köblöst a sikkasztás felfedezése után le tartóztatták.

Tegnap délután tárgyalta ezt a bűnpert a debreceni kir. törvényszék Uffalussy József elnöklete alatt működő büntetőtanácsa. A vádhatóság képviselőjében dr Veress Lajos kir. ügyész volt jelen, míg a védelmet Aczél Jenő ügyvéd látta el. A postaigazgatóság képviselőjében, mint sértett Vécsey Márton postatanácsos volt jelen.

A vádirat hivatali sikkasztással vádolja Köblöst, mivel 1921. február és március havában körülbelül 8—9 Amerikából érkezett ajánlott levelet felbontotta, a bennük levő pénzt kivette s azután a leveleket megsemmisítette.

Köblös, aki jó családból való fiatalember, megtörtén áll bírái előtt. Elmondja, hogy négy polgárit végzett. Kut-utcán apai örökségképen egy kis háza van. Bűnösnek érzi magát. A bűnös manipulációra — folytatja sirva — a pénzvágy bírta. Annyi sok pénzt kezelt, hogy nem tudott ellentállni a kísértésnek. A dollárokért kapott pénzt barátaival együtt elmulasztta. A sikkasztásokat úgy követte el, hogy a hozzáérkezett amerikai ajánlott levelekből, amelyekben dollárok voltak, egyet-egyét elvett. Az elsikkasztott levelek helyett más, közönséges levelet csempészett, amelyekre ráhamisította az amerikai leveleken levő „B” jelzést. Megkönynyitette a munkáját az a körülmény, hogy bár ő a dolláros leveleket jegyzék mellett vette át, tovább már csak sommáson adta át. Szerinte 250 dollárra megy az elsikkasztott összeg. Azonban hajlandó a postának a kárt megtérí-

teni. Állásától jelenleg fel van függesztve, fegyelmi alatt áll.

Ezután az egyetlen tanut, Halász Gábor postaigazgatót hallgatták ki. Ő vezette le a nyomozást Köblös ellen. Amerikából eddig 8 levelet reklamáltak 580—600 dollár értékben. A postaigazgatóság Köblös sikkasztása óta erősen szigorította az ellenőrzést.

Ezután a postaigazgatóság képviselőjében Vécsey Márton postatanácsos számolt be a posta káráról. A posta az ajánlott levelekben küldött pénzt nem szavato, de az elveszett ajánlott leveleket darabonként 50 frankot kell fizetnie a feladónak. Így a posta kára körülbelül 25—30 ezer korona. Kéri a kár megtérítését.

A perbeszédnek során Veress ügyész a vádlott megbüntetését kérte, míg Aczél védő hatásos beszédében ecsetelte, mily nagy kísértésnek volt kitéve a fiatal hivatalnok s az enyhítő körülmények figyelembevételét kérte. A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette ítéletét, mely szerint Köblöst sikkasztás büntetéseért 8 hónapi börtönre s 3 évi hivatalvesztésre ítélte. A büntetésből egy hónapot kitöltöttek vettek.

Ugy az ügyész, mint a védő felebbezett az ítélet ellen. A bíróság a postaigazgatóságot követelésével polgári perre utasította.

— A franciák szegedi kémjei. Szegedről jelentik: A Szegedre érkezett hadbírószág Nyilassy Antal százados hadbíró vezetésével ma kezdte meg a francia szolgálatba állott szegedi kémek bűnperének tárgyalását. A két vádott, Incédi (Immermann) Árpád és Lányi (Stein) Ferenc szegedi lakosok a magyar állam és a nemzeti hadsereg helyzetéről elferdített jelentéseket koholtak, amelyek alkalmasak voltak arra, hogy az ország belbékéjét veszélyeztessék és a nemzeti hadsereg megalakulását megakadályozzák. A tárgyalás előreláthatólag több napig fog tartani.

NAPI HIREK

— A 39 esek emlékünnepe. A 39. gyalogezred ünnepségét rendező bizottság legutóbb felkérte József főherceget, hogy vállalja el az ünnepség fővédnökségét. A meghívásra vonatkozólag Wolff János tábornok tegnap a következő táviratot kapta:

Méltóságos Wolff János tábornok urnak.

József főherceg Ő királyi fensége magas megbízásából van szerencsém tábornok urat értesíteni, hogy Ő királyi fensége volt 39 ik gyalogezred tisztikara és legénysége által folyó hó 27-én rendezendő ünnepély védnökségét elfogadni méltóztatott.

Álgya ezredes, szárnységed.

A városi tanács tegnap délelőtti ülésén Csűrös Ferenc kulturatanácsnok bejelentette, hogy a 39-esek ünnepségét rendező bizottságtól a tanács meghívást kapott az ünnepségen való részvételre. A tanács a bejelentést tudomásul vette és megbizta Csóka Sámuel h. polgármestert és Dr Szabó Elek tanácsnokot, hogy az ünnepségen a tanács képviselőjében jelenjenek meg.

A 39-es emlékünnepeket rendező bizottság felkéri a város közönségét, hogy a 39-es hősök emlékének megörökítésére pénzbeli adományaitkat Dr Balogh Sándor polgármesteri titkárnak adják át a Városháza, emelet 4. számú szobában 9 órától 14 óráig.

— Kinevezés. A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök dr Banner László menekült ügyvédjelölt, debreceni lakost a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóságához a X. fizetési osztályba ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazóvá kinevezte.

— A tisztii főorvosi hivatal helyisége. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén szóba került dr Tüdös Kálmán tisztii főorvosnak az a panaszos beadványa, hogy a városi tisztii főorvosi hivatal részére a tanács még a városházán megfelelő helyiséget nem jelölt ki. A tanács ezt a beadványt sajnálattal tudomásul vette, egyben elhatározta, hogy amint a városházán irodahelyiség ürül, azt nyomban a tisztii főorvosi hivatal rendelkezésére bocsájtja.

— Raffay püspök Németországban. Budapestről jelentik: Dr. Raffay Sándor ev. püspök fontos egyházi tárgyalások megejtése céljából ma este egy heti tartózkodásra Németországba utazott.

— Eljegyzések. Az elmúlt napon a következő eljegyzéseket jelentették be az anyakönyvi hivatalban. Tasnádi Mihály földmives Kocsis Eszterrel, Szatmári László földmives Sánta Zsuzsánnával, Fási András földmives Szoboszlai Margittal, Keresztes Béla államrendőrségi alkalmazott Tassi Máriával, Masik Géza Máv. hivatalnok Kovács Máriával, Burai Sándor gazdálkodó Balogh Juliánnával, Nagy József földmives Balogh Erzsébettel.

— A szabadkai polgármester megelégette a szerb uralmat. Dr Pleikosics András szabadkai polgármester, aki már egy éve van hivatalában, a napokban összehívta a szabadkai polgármesterek tanácsát, melynek elnöke Pleikosics András volt. A tanács elnöke Pleikosics András beszélt a szerb uralomról, melynek következtében a szabadkai polgármestereknek a szerb uralom alatt szenvedniük kell. A tanács elhatározta, hogy a szerb uralom ellen a szabadkai polgármesterek együttesen lépnek fel. A tanács elhatározta, hogy a szerb uralom ellen a szabadkai polgármesterek együttesen lépnek fel. A tanács elhatározta, hogy a szerb uralom ellen a szabadkai polgármesterek együttesen lépnek fel.

— A délszláv kötvények bejelentése. A budapesti jugoszláv követség közölte, hogy azok, akiknek tulajdonában horvát-szlavonországi, boszniai, hercegovinai, szlovén, vagy dalmáciai országos kölcsönkötvények vannak, ezen kötvények saját érdekükben folyó évi november 30-ig jelentsék be a követségnek. (Andrássy-ut 114.) A bejelentésnek tartalmaznia kell a tulajdonos nevét, foglalkozását, lakóhelyét, állampolgárságát, a kölcsönkötvény nevének és fajának megjelölését, a szám, sorsszám és névérték megjelölését, azt hogy, mióta van a jelenlegi tulajdonos birtokában és hogy mely állami intézet fizette eddig a szelevény járandóságokat.